Programmazione I e laboratorio

Prova scritta del 15/4/2002  
1) Sia BankAccount la classe dei conti correnti bancari, in cui sono definiti i seguenti metodi:

       public int  saldo( )                              //restituisce il saldo del Conto Corrente

       public void deposito(int  importo)     //  effettua il versamento di una somma pari a importo sul  

  // Conto Corrente

       public void prelievo(int  importo)     //  effettua il prelievo di una somma pari a importo dal

  // Conto Corrente

       public String intestatario ( )               //  restituisce il nome e cognome dell’intestatario del 






     // Conto Corrente

Si assuma che non sia fissato il numero di conti correnti di cui uno stesso cliente della banca puo’essere intestatario.

Scrivere un metodo disponibilià- totale che,  ricevendo in ingresso un array conti di oggetti della classe BankAccount, ed il nome di  un cliente della banca, restituisca la somma dei saldi dei  

Conti correnti  di cui quel cliente è intestatario.

2) Definire la classe Studente, che permetta di rappresentare le proprietà di ciascun singolo studente (nome, cognome, numero esami sostenuti, anno di iscrizione, elenco dei voti dei singoli esami), e preveda, oltre  ad almeno un costruttore, i metodi pubblici per  compiere le seguenti operazioni:

· stampare i dati di un singolo studente;

· registrare il superamento di un esame (ossia, aggiungere un voto all’elenco);

· calcolare la media dei voti degli esami sostenuti;

Si assuma che il numero massimo di esami che uno studente può sostenere nella sua carriera sia fisso.

3) Sia data la seguente classe:

public class Prova {

public static void scambia ( int a, int b)


{   int  aiuto;


     aiuto = a;


     a = b;


     b = aiuto;

}

           public static void main(String[] args)


{ int  a =57 ;



   int b =  22;





   scambia (a,b);


   System.out.printl (a);

   System.out.printl (b);

              scambia (b,a);


   System.out.printl (a);

   System.out.printl (b);

}

       }

Dire qual è l’output prodotto dall’esecuzione del main, giustificando la risposta.

(NOTA: non verranno valutate risposte prive della giustificazione).

4) Dire che cosa sono le variabili statiche e le variabili  di istanza, fornendone opportuni esempi.

5) Dato il seguente frammento di codice

     

int somma = 0;

   

int n = Console.readInt (“Limite superiore”);

   


for (int i = 1;  i<= n ;  i = i+5)





somma  = somma + i;




System.out.println(somma);

Scrivere un frammento equivalente, che utilizzi il while anziché il for per il costrutto di ciclo.

